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ΤΕΥΧΟΣ

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΕΣ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ 

Με διάλεξη του Σταμάτη Κουκόπουλου για 
τη «Μαχόμενη Αρχιτεκτονική» συνεχίζεται 
στις 29 Σεπτεμβρίου ο κύκλος παρουσιάσεων 
των σημαντικότερων αρχιτεκτόνων της Κ. 
Μακεδονίας, που διοργανώνει το ΤΕΕ/ΤΚΜ, με 
εισήγηση της Μ.Ε. Αρχιτεκτονικών Θεμάτων. 
Η διάλεξη θα ξεκινήσει στις 8 το βράδυ, στο 
αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ, στην οδό Μεγάλου 
Αλεξάνδρου 49.  
Ο Σταμάτης Κουκόπουλος είναι από το 
1981 επιστημονικός συνεργάτης στο Τμήμα 
Αρχιτεκτόνων της Πολυτεχνικής Σχολής 
του Α.Π.Θ. και από το 2010 διδάκτορας στο 
ίδιο τμήμα. Παράλληλα με την διδακτική 
και ερευνητική δραστηριότητα, διατηρεί 
αρχιτεκτονικό γραφείο δημόσιων και ιδιωτικών 
μελετών. Πέτυχε διακρίσεις σε πανελλήνιους 
αρχιτεκτονικούς διαγωνισμούς, σε ειδικές 
προκαταρκτικές μελέτες και σε μελέτες με το 
σύστημα μελέτη-κατασκευή.
Σχετικά με τη διάλεξη ο συνάδελφος 
αναφέρει: «Στον αρχιτεκτονικό σχεδιασμό οι 
κύριες παράμετροι που νοηματοδοτούν  τις 
κατηγορίες των σχεδιαστικών αποφάσεων, 
όπως σημειώνει ο καθ. Π. Τζώνος, είναι η 
αισθητική, τεχνολογική, επιστημονική και 
ψυχο-κοινωνική, που με τη σειρά αυτή, 
κυριάρχησαν συνειδητά στις προσεγγίσεις 
του σχεδιασμού σε αλληλοδιαδεχόμενες 
ιστορικές περιόδους, χωρίς να αποκλείεται η 
ανακύκλωση της προτεραιότητας τους.
Οι διαδικασίες που μπορούμε να τις 
θεωρήσουμε τέχνες, προϋποθέτουν διαλογή. 
Οι προϋποθέσεις για τη διαλογή είναι αφενός 
η απαραίτητη ύπαρξη ενός κανόνα  αφετέρου 
ευαισθησία για να κάνει κανείς διακρίσεις 
σύμφωνα με αυτόν τον κανόνα.

Διάλεξη του Σ. Κουκόπουλου, 29 Σεπτεμβρίου

Η άσκηση της ευαισθησίας προς όφελος του 
κανόνα, μπορεί να αποτελέσει τέχνη.
Ένας απλουστευτικός συγκερασμός των 
προηγούμενων είναι να θεωρήσουμε την 
Αρχιτεκτονική σαν Τέχνη που Εφαρμόζεται 
Επιστημονικά.
Ο «κανόνας» στην Τέχνη είναι οι ιστορικο-
κοινωνικά προσδιορισμένες επικρατούσες 
«αισθητικές» αντιλήψεις, η άσκηση της 
ευαισθησίας βελτιώνει τον «κανόνα» και 
μετράει τις εφαρμογές του στα παραγόμενα 
έργα, η εφαρμογή της Τέχνης προϋποθέτει την 
τεχνολογική παράμετρο και η επιστημονική 
εφαρμογή  προϋποθέτει τόσο την επιστημονική 
τεκμηρίωση της τεχνολογίας που εφαρμόζεται 
όσο και την αξιοποίηση των «θεραπαινίδων» 
επιστημών στο σχεδιασμό.  
Η «Μαχόμενη Αρχιτεκτονική», έκφραση 
που αποδίδεται στον καθ. Δ. Α. Φατούρο,  
«μάχεται» να υλοποιήσει τους «κανόνες» 
της συναγωνιζόμενη τους ίδιους ή άλλους 
«κανόνες», στο κοινωνικο-πολιτιστικό πλαίσιο 
που επιχειρείται. Είναι η αρχιτεκτονική ή 
θα έπρεπε να είναι η αρχιτεκτονική σαν 
επιτήδευμα μέσω του οποίου ο αρχιτέκτονας 
«μάχεται να  επιβιώσει» με τις προσωπικές 
του «μάχες», έχοντας σαν στόχο αλλά και σαν 
εφόδιο τις απόψεις-«κανόνες» του.
Θα παρουσιαστεί πορεία 34 χρόνων «μαχόμενης 
αρχιτεκτονικής» κυρίως δημόσιων κτιρίων 
και διαμορφώσεων, αρχιτεκτονικής 
συμμετοχών σε πανελλήνιους αρχιτεκτονικούς 
διαγωνισμούς και διαγωνισμούς πάσης 
φύσεως, αρχιτεκτονικής των αναθέσεων και 
της μελέτης-κατασκευής που σχεδιάστηκε 
αλλά δεν υλοποιήθηκε, των εργολαβικών 
προσχεδίων και οικοδομικών αδειών». n

ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ  
ΓΙΑ ΤΗ ΣΕΙΣΜΙΚΗ ΕΠΑΡΚΕΙΑ MNHMEIΩN
3-5 Νοεμβρίου

Κύκλο σεμιναρίων με αντικείμενο τη σεισμική 
επάρκεια των μνημείων διοργανώνουν στις 3-
5 Νοεμβρίου, στη Θεσσαλονίκη, ο Οργανισμός 
Αντισεισμικού Σχεδιασμού και Προστασίας 
(Ο.Α.Σ.Π.) και το Ευρωπαϊκό Κέντρο Πρόληψης 
και Πρόγνωσης των Σεισμών  (Ε.Κ.Π.Π.Σ.), με 
τη συνεργασία του Τεχνικού Επιμελητηρίου 
Ελλάδας – Τμήμα Κεντρικής Μακεδονίας 
(ΤΕΕ/ΤΚΜ). Τα σεμινάρια θα φιλοξενηθούν στο 
αμφιθέατρο του ΤΕΕ/ΤΚΜ (Μ. Αλεξάνδρου 49).
Στον κατάλογο των ομιλητών περιλαμβάνονται 
περίπου 25 διακεκριμένοι επιστήμονες της 
Ελλάδας και του εξωτερικού, οι οποίοι επιλέχθηκαν 
με βάση την επιστημονική τους αριστεία και θα 
αναπτύξουν τις εισηγήσεις τους με βάση τα εξής 
θέματα: Εκτίμηση σεισμικής επικινδυνότητας 
- Εκτίμηση τρωτότητας στα μνημεία - Εκτίμηση 
κινδύνου για μνημεία - Πραγματικά περιστατικά 
τεκμηρίωσης (Case Studies).

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ 
ΣΥΝΤΑΓΟΓΡΑΦΗΣΗ 
ΚΑΙ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΟΣ 
ΦΑΚΕΛΟΣ ΑΣΘΕΝΟΥΣ 
Ημερίδα, 16 Σεπτεμβρίου

Το πρώτο βήμα για την ηλεκτρονική συνταγογρά-
φηση στην Ελλάδα έχει ήδη γίνει. Ποιες είναι οι 
προοπτικές από εδώ και πέρα; Απαντήσεις σε 
αυτό το ερώτημα θα επιχειρήσει να δώσει η ημε-
ρίδα με τίτλο «Ηλεκτρονική συνταγογράφηση και 
ηλεκτρονικός φάκελος ασθενούς: προοπτικές 
μετά το πρώτο βήμα», που διοργανώνει το ΤΕΕ/
ΤΚΜ, στις 10 το πρωί της 16ης Σεπτεμβρίου, στο 
αμφιθέατρο του κτηρίου του.
Η εκδήλωση έχει ως στόχο να παρουσιάσει το 
υπάρχον νομοθετικό πλαίσιο για την ηλεκτρονι-
κή συνταγογράφηση και τον ηλεκτρονικό φάκελο 
ασθενούς, να ενημερώσει τους εμπλεκόμενους 
φορείς, τους μηχανικούς και το ευρύ κοινό για τα 
αποτελέσματα της πιλοτικής εφαρμογής και να 
παρουσιάσει τις τρέχουσες εξελίξεις και προο-
πτικές, καθώς και την ευρωπαϊκή εμπειρία σχε-
τικά με αυτό το θέμα.
Η συμμετοχή στην ημερίδα είναι ελεύθερη. Το 
πρόγραμμα της ημερίδας έχει ως ακολούθως:

09:30’ – 10:00’ Προσέλευση - Εγγραφές
10:00’ – 10:30’ Χαιρετισμοί
10:30’ – 11:50’  Μέρος Α: Νομοθεσία  - 

Υφιστάμενη Κατάσταση
- «Η πολιτική του Υπ. Εργασίας και Κοινωνικής 
Ασφάλισης – Αποτελέσματα – Προοπτικές», 
Α. Δρέττα, Γενική Γραμματέας Κοινωνικών 
Ασφαλίσεων Υπουργείο Εργασίας και 
Κοινωνικής Ασφάλισης
- «Η πολιτική του Υπ. Υγείας και Κοινωνικής 
Αλληλεγγύης και η εφαρμογή της», Ν. Πολύζος, 
Γενικός Γραμματέας Υγείας, Υπουργείο Υγείας 
και Κοινωνικής Αλληλεγγύης
- «Η ευρωπαϊκή εμπειρία: Συμπεράσματα 
και προοπτικές από την μέχρι σήμερα 
πορεία υλοποίησης της Ηλεκτρονικής 
Συνταγογράφησης», Καθηγητής Δρ. Γ. 
Πάγκαλος, Πρόεδρος ΗΔΙΚΑ Α.Ε.
11:30’ – 11:50’ Διάλειμμα – Καφές 
11:50’ – 13:10’ Μέρος Β: Καλές Πρακτικές
- «Ηλεκτρονικός φάκελος ασθενούς: Η πορεία 
υλοποίησης στην Κεντρική Μακεδονία», Δρ. 
Ι. Τόλιας, Διευθύνων Σύμβουλος, Innovatia 
Systems ΑΕ.
- «Ανάπτυξη/Εξέλιξη του έργου ΦΙΛΙΠΠΟΣ 
στις Ένοπλες Δυνάμεις», 
Μιχάλης Μάρακας, Αντιπλοίαρχος 
Υγειονομικού
- «Η περίπτωση του Νοσοκομείου 
Παπαγεωργίου», 
Γ. Ιωακειμίδης, Διευθυντής Πληροφορικής, 
Νοσοκομείο «Γ. Παπαγεωργίου»
- «Η άποψη των ιατρών», Γ. Βέργουλας, 
Διοικητής Πανεπιστημιακού Γενικού 
Νοσοκομείου ΑΧΕΠΑ
13:10’ – 14:00’  Παρουσιάσεις Εφαρμογών 

Εταιρειών 
14:00’ – 15:00’ Προοπτικές – Επόμενα βήματα
  Συζήτηση Στρογγυλής Τραπέζης
 

Πληροφορίες: Αντώνης Τσιπούρας, τηλ. 2310883122, 
fax 2310883110, e-mail: tonytsip@central.tee.gr n

Τα σεμινάρια απευθύνονται σε επιστήμονες 
μηχανικούς και γεωεπιστήμονες, που 
δραστηριοποιούνται ερευνητικά ή 
επαγγελματικά σε σχετικά με τον τίτλο του 
σεμιναρίου αντικείμενα. 
Ο αριθμός των συμμετεχόντων έχει καθορισθεί 
σε 100-150 άτομα. Στην περίπτωση που οι 
αιτήσεις είναι περισσότερες, θα γίνει επιλογή 
των από την οργανωτική επιτροπή, με βάση 
τα στοιχεία της αίτησης συμμετοχής. Τα 
αποτελέσματα της επιλογής θα γνωστοποιηθούν 
στους ενδιαφερόμενους μέχρι τις 15/10/2011. 
Θα χορηγηθεί πιστοποιητικό παρακολούθησης 
εάν ζητηθεί, υπό τον όρο της ανελλιπούς 
παρακολούθησης.
Οι ενδιαφερόμενοι καλούνται να αποστείλουν 
την επισυναπτόμενη αίτηση συμμετοχής έως τις 
20 Σεπτεμβρίου 2011 στην κ. Ευαγγελία Πέλλη 
στο e-mail (lpeli@oasp.gr). Η παρακολούθηση 
του σεμιναρίου είναι δωρεάν.n


